

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 223 (13263)

Среда, 18 ноября 1987 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

ЮБИЛЕЙНОМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

Менее полутора месяцев остается до конца второго года двенадцатой пятилетки. Срок, прямо скажем, небольшой: 43 календарных, а рабочих дней — всего 31. Для тех трудовых коллективов, кто ритмично выдает продукцию, выполняет планы по ее реализации и обязательства по поставкам, оставшееся время не вызывает опасений за их судьбу. У добрых хозяев, как всегда, каждый день на счету, а в конце любого отчетного периода, тем более на финише года, особенно.

Примеров тому в нашем городе немало. Умеют хозяйствовать расчетливо новотрубники, огнепорщики динасового завода, коллективы экспериментального завода радиотелевизионного оборудования, Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей, завода по ремонту горного оборудования и другие. Внимание руководителей на этих предприятиях постоянно сосредоточено прежде всего на организации планирования производства, равномерной подекадной, ежесуточной и почасовой загрузке оборудования, рациональном использовании всех производственных мощностей, сырьевых и энергетических ресурсов с учетом профессиональных возможностей людей, их активности и инициативы.

Такой подход к ведению производства в сочетании с повседневной заботой о материально-техническом и сырьевом обеспечении и дает возможность трудовым коллективам работать без срывов, в срок выполнять государственные планы по производству и реализации, а также обязательства по поставкам продукции, добиваться высоких результатов по производительности труда, улучшению качества и снижению себестоимости продукции.

Наиболее наглядной в этом отношении стала в городе трудовая вахта, организованная на предприятиях в честь 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Начата по инициативе передовиков производства на динасовом заводе за выполнение к юбилею Великого Октября планов двух лет пятилетки по производству продукции, а на Новотрубном заводе — по выполнению планов двух лет пятилетки по повышению производительности труда, она позволила многотысячным коллективам этих двух предприятий успешно завершить задания десяти месяцев. Огнепорщики перекрыли планы не только по реализации продукции и производительности труда, но и выполнили обязательства по поставкам на 100 процентов. Перевыполнили планы по реализа-

ции продукции и производительности труда и новотрубники, которые максимально сделали все и для выполнения обязательств по поставкам.

Предоктябрьское социалистическое соревнование выявило множество передовых коллективов и передовиков производства. 400 коллективов и 1600 передовиков производства за выполнение заданий двух лет пятилетки награждены почетными грамотами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. С гордостью за свой орденосный город, его замечательных мастеров трубопрокатного производства восприняли первоуральцы весть о присуждении вальцовщику трубопрокатного цеха № 1 Новотрубного завода П. П. Пьянкову высокого звания лауреата Государственной премии СССР. Трудовая и творческая активность таких людей укрепляет перестройку, дает ей силы, наполняет конкретными практическими делами.

Сейчас, когда успех выполнения планов второго года пятилетки решают считанные дни, хозяйственные руководители, партийные, профсоюзные и комсомольские организации призваны на примере передовых коллективов и передовиков предоктябрьского социалистического соревнования поднять всех людей на ударный труд, использование всех резервов и возможностей. План 1987 года каждый коллектив обязан выполнить. Сегодня нет важнее этой задачи.

Серьезно осложняет ее решение то обстоятельство, что коллективы 13 предприятий в городе за десять месяцев не справились с тем или иным основным плановым заданием. Особенно беспокоит выдвигают Новоуртинский завод «Искра», Коуровский леспромхоз, швейная фабрика и другие предприятия, имеющие большую задолженность. Сделать все, чтобы ликвидировать задолженность, навести упущенное, возглавить коллективы на выполнение плана призваны здесь в первую голову хозяйственные руководители, партийные, профсоюзные, комсомольские организации, передовики производства.

Словом, каждый день, каждый час на финише года — решающие, должны быть на строгом счету у каждого рабочего и руководителя. Нельзя допускать беспорядочности, недисциплинированности, брака в работе. Каждый обязан бороться буквально за каждый плановый килограмм и единицу качественной продукции. Все обязаны трудиться только по-ударному и обеспечить успешное завершение плана 1987 года.

Вести с трудовой вахты



Сегодня во многих трудовых коллективах ищут возможности для успешного выполнения производственных программ. И конечно, большие надежды связывают с признанными лидерами соревнования. На заводе трубчатых строительных конструкций один из них — С. В. Ланщиков, электросварщик. Если его спросить о памятных событиях в его заводской биографии, Сергей Викторович наверняка вспомнит о том, что в 1984 году он признавался лучшим сварщиком объединения. Нынче вновь был проведен подобный конкурс. Жюри отметило очень высокое качество сварки у С. В. Ланщикова. В повседневной работе к его конструкциям замечаний нет.

Передовик производства умеет культурно проводить и свой досуг, увлечен спортом, играет за заводскую футбольную команду «Факел».

Фото Ю. Парамонова.

В производственном объединении «Хромпик» есть коллективы, которые полностью рассчитались с плановыми заданиями двух лет пятилетки, выполнили их к началу ноября.

В числе лидеров — отделение механизированной раздачи соды цеха № 8 мастера С. И. Цыбульского. Оно слаженно работало от

Слаженно, четко

начала года и вот результаты по подразделению — три бригады упаковщиков. Всего к началу месяца в объединении завершили план двух лет пятилетки 68 трудящихся.

В. КУРГАНОВ.

Дружная бригада

сверловщики В. В. Корчагина, Л. В. Гуреева. Обработка транспортных роликов благодаря их участию идет быстрее обычного.

С. ДМИТРИЕВ.

Высокая оценка

димо для ремонта машин: газосварочное оборудование, слесарные верстаки, сверлильный станок. Делала автомастерскую экспериментальная группа во главе с В. А. Сысковым, впоследствии ее выпуск будет поставлен на поток. В будущем году здесь изготовят 34 мастерских.

Н. МОРОЗОВА, рабкор.

Нужны ли амбиции?

«Столовая не работает. Вышла из строя канализация». С этих строк начиналась корреспонденция «Обед по-крылосовски», опубликованная 13 ноября в газете. Она — итог проверки организации питания на Крылосовском заводе.

А недавно все участники проверки снова побывали на заводе: вопрос о работе столовой слушался на заседании совета бригадиров. Был приглашен заместитель директора завода по быту И. М. Погодин. Признать

бы заводскому руководителю недочеты в собственной работе. Так нет же... В беседе И. М. Погодин заявил строителям: «Ваши грязные спецовки мешают нам обедать. Вам давно пора построить свою столовую». Прозвучало и такое: «Ваши жалобы на плохую работу оборудования столовой, ассортимент блюд — все это мелочи».

В то же время на заводе проходило заседание, которое вел заместитель начальника Главсредуралстроя

В. Т. Стасюк. Главной мыслью, прозвучавшей здесь, была такая: необходимо объединить усилия всех сторон, заинтересованных в успешном окончании реконструкции предприятия. Что и говорить, удивительным воспринимается при этом заявление И. М. Погодина.

И тем не менее после рейда руководство завода вынуждено было принять меры. Буквально за два дня была поставлена электроплита в помещении буфета, другое оборудование. Там

ПО-БОЕВОМУ НАСТРОЕНЫ ПРОКАТЧИКИ

Нестабильно работали прокатчики стана «140» № 3 цеха № 4 Новотрубного завода в начале года. И виной тому — неполадки на редукционном стане, нередко сбивавшие с производственного ритма.

Но вот завершилась в феврале реконструкция сложного агрегата, провели отладку оборудования, а с приходом нового начальника цеха заметно оживилась деятельность всех цеховых служб, особенно ремонтных. Пришли неплохие результаты.

Победителем заводского социалистического соревнования за сентябрь и октябрь стал коллектив трубопрокатной установки «140» № 3. Оба раза в числе лучших на предприятии признавалась и смена «В» мастера Сергея Викторовича Барышева на этом стане.

Сергей Викторович — коренной новотрубник, по возрасту уже пенсионер. Но не стремится ветеран уходить с завода.

В смене, которой он руководит, немало опытных, знающих работников, на которых всегда можно рассчитывать. Это и старший нагревательщик методической печи, обладающий самым высоким, седьмым разрядом, — В. Д. Оботнин, вальцовщик А. С. Попков с прошивного стана, добросовестно заменивший на одном из участков товарища, ушедшего в отпуск, внимательный оператор поста управления стана В. Г. Шаньгин, хозяин автоматического стана старший вальцовщик А. И. Бунтов.

Благодаря их настойчивости смена прокатала за прошлый месяц более 190 тонн труб сверх плана, намного опередив по производительности другие коллективы. Качество продукции на высоте.

Н. АНДРЮЩЕНКО, начальник БОТ цеха № 4 Новотрубного завода.

После КРИТИКИ

появились неплохой ассортимент вторых блюд и горячий чай. Изменили на более удобное время работу буфета.

Мы, участники рейда, пообедали в буфете и остались довольны. Подумалось: если руководство завода и объединение общественного питания райпо будут внимательны к комплектованию меню, то буфет решит проблемы питания в нынешний напряженный период для стройки.

А. ЯМЩИКОВ, редактор газеты «Строитель»

НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ, ИДТИ ДАЛЬШЕ

Оставалось несколько минут до начала заседания партийного бюро пассажирского автопредприятия, когда вошел водитель Арсланов.

— Разрешите, — обратился к нам Ильдус Минлибаевич. — После собеседования я долго думал, что значит боевитость коммуниста. Быть примером в труде — это ясно, но и активность в общественной жизни должна идти в счет. Выходит, я пока в стороне от нее, так как не имею постоянного партийного поручения. Пришел посоветоваться, где, на каком участке нужнее сегодня мои знания, опыт.

Члены бюро переглянулись. Наказывать коммунистов за невыполнение поручений приходилось, но чтобы сам партиец пришел и взял на себя дополнительный груз ответственности, честно признаюсь, прежде не случалось. И. М. Арсланову доверили народную дружину.

Подобные примеры пока единичны, но в них — примета времени. Результат развернувшегося на предприятии смотра боевитости партийных рядов.

В последнее время за-

метно выросла активность коммунистов. В нашей партийной организации пятьдесят семь членов КПСС. Все — отличные производственники, показывающие пример культурного обслуживания пассажиров, строгого соблюдения графиков движения автобусов, крепкой дисциплины. Владимир Агапьевич Павлов, Леонид Алексеевич Крюков, Сергей Владимирович Белых. Разве всех назовешь!

Но как бы хорошо мы ни работали, если рядом есть любители раньше уехать на обед или в гараж, позднее вывести машину на микрофоне — важным средстве контакта с пассажирами, значит, мы, коммунисты, где-то упускаем. О работе транспортников судят тысячи горожан. И пока есть нарекания в наш адрес, успокоению не должно быть места.

Об этом шел разговор на партийном собрании, когда утверждали мероприятия, составленные по итогам собеседований. Самое время проанализировать, что нам удалось сделать из намеченного.

Пересмотрели систему оплаты труда ремонтников.

Поставили во главу угла качество: чем меньше сходов автобусов с линии, тем выше их заработок. Налажен ежедневный контроль за соблюдением водителями графиков движения. Все инженерно-технические работники, служащие предприятия участвуют в рейдах по утверждённому графику. Каждый из них закреплен за конкретной бригадой. Секретарь партбюро Г. А. Хозяинов, например, отвечает за работу водителей, обслуживающих автобусный маршрут № 3. Надо сказать, что в последнее время претензий в адрес этой бригады нет. Однако Геннадий Афанасьевич считает, что работа только начата, и прежде, чем коллективу будет присвоено звание образцового (такую задачу они ставят перед собой), надо многое сделать.

Готовясь к хозрасчету, больше внимания уделяем бережливости, экономии. Взять хотя бы нашу первую автоколонну. При подведении итогов социалистического соревнования обязательно учитываем, как человек относится к технике, горючему. Что скрывать, не все еще поняли цену рачительности.

Практикуем отчеты коммунистов о выполнении уставных требований. Убедились, насколько эффективна такая форма работы. Человек получает возможность открыто высказаться о набравшем, а товарищи помогают ему строже взглянуть на себя, свои удач, промахи и сделать правильные выводы. Впереди отчеты партгруппов. Честно признаюсь, бюро выпустило из внимания работу партгрупп, мало помогало, слабо спрашивало. Как результат — ослабление деятельности важных партийных звеньев. Смотр боевитости помог нам увидеть просчеты и сконцентрировать усилия на основных направлениях. Одно из них — дисциплина. Хотя и стало по сравнению с минувшими годами меньше нарушителей, но успокаиваться не стоит. Профилактикой пока занимаемся не в полную силу.

Нет сегодня такой проблемы, заботы, от которой коммунисты стояли бы в стороне. Настрой на работу боевой. Главное теперь — не остановиться на полпути.

В. КАТАЕВ,
член партийного бюро пассажирского автопредприятия.

РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ ПРОСЯТ ПОМОЩИ

Разговорился со старшим инженером по БРИЗу нашего завода трубчатых строительных конструкций Ю. И. Курнуковым. Как, спрашиваю, идут дела по рационализации? «Экономический эффект от внедрения новшеств составил с начала года 14 тысяч рублей», — отвечает Юрий Иванович. Словом, идем в плане. Значит, похвалить можно наш коллектив? А мне что-то не хочется делать этого. Если вдуматься, разве это много — 14 тысяч почти на 900 работающих? Между тем узких мест в отношении механизации труда на нашем предприятии хоть отбавляй.

Есть, конечно, интересные предложения. Например, творческая группа в составе начальника цеха сборосварки А. Н. Филина, его заместителя С. И. Мошенка и инженера производственного диспетчерского отдела Н. И. Ермолаевой изменила технологию сборки и сварки ферм. Возросло качество продукции, сократились затраты материалов. Или другой пример. Газорезчики В. Г. Боднар, Е. А. Гаврилов и инженер-технолог В. М. Кузнецов установили приспособление для роспуска трубной заготовки. Годовая экономия от этого составила почти 2,4 тысячи рублей. Но вот что замечаешь: те же Е. А. Гаврилов, С. И. Мошенко за последние годы выдвигали не одну идею. Большинство же работников предприятия остается в стороне от творчества. Да и я сам за время работы на заводе подал лишь одно предложение. Почему?

Мне кажется, тому несколько причин. Много раз бывал на рабочих собраниях и практически не слышал, чтобы на них

говорили о рационализации. Иногда, правда, подведут итоги — и все. А разве нельзя завести на них откровенный деловой разговор о том, что у нас мешает творчеству, каковы перспективы новаторской работы, ознакомить людей с результатами сделанного? Получается, что каждый пока варится в собственном соку. Сейчас, правда, заметно улучшился учет рационализаторских предложений, но его одного явно недостаточно.

Слабовато выглядит и наглядная агитация. Перед проходной завода установлен стенд, где зафиксированы общие цифры. А где информация по каждому участку в отдельности? Нет ее.

Не потому ли относимся к творчеству как к делу второстепенному? Кстати, так думают и некоторые наши руководители. Ведь за слабую рационализаторскую работу в отличие от невыполнения основных производственных показателей они не лишаются премии. Вот и получается, что разботки порой остаются на бумаге. Если по правде, многие рабочие просто не могут правильно оформить предложения. Им бы помочь в составлении чертежей, но помощи специалистов мало. Да и будет ли она, если в нашем цехе маляропогрузки сменилось за эти годы свыше 40 начальников? Оттого и люди не очень охотно стремятся внедрять новшества.

Вот такое письмо вышло. Но, честно скажу, наболело.

П. ВЕРЕЮТИН,
стропальщик цеха маляропогрузки завода трубчатых строительных конструкций

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: МОЛОДОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

— Для начала, Валерий Викторович, познакомьте коротко с вашей парторганизацией.

— Каждый восьмой работник цеха — коммунист. Конечно, нас это не удовлетворяет, тем более, что пятая часть членов партии — уже ветераны труда, а средний возраст в организации — тридцать пять лет. Поэтому подготовка и прием в партию передовых рабочих, наиболее активной молодежи — одна из самых актуальных задач. За два предыдущих года мы приняли двадцать человек, один уже получил партбилет, у других пока не истек кандидатский стаж. Выгоды делать рано, но в ряде случаев, по моему, поторопиться.

— Чем продиктованы ваши сомнения?

— Обрисую одну ситуацию. Три девушки одновременно подают заявления в партию. Все — хорошие, добросовестные крановщицы, исполнительные, дисциплинированные, скромные. У коммунистов нет возражений. Принимаем. Заканчивается кандидатский стаж, и одна из них откровенно заявляет: не по силам выбрала ношу. Получилось, приняла столь серьезное решение вроде как за компанию. Две же вступили, и поначалу мы видели в них деятельную опору. Но, замечая, остывают, будто бы тяготятся общественными нагрузками. Можно и нужно упрекнуть их в скороспелом решении, но мы-то куда смотрели? Почему не были внимательны, взыскательны? Думаю, здесь сказались инерция того времени, когда понятие «не подведет» означало «не опорочит неблаговидным проступком звание коммуниста». А надо вкладывать в него более глубокий смысл — не спасует перед трудностями, будет ведущим, борцом. Вот потому нынче мы приняли кандидатами пока только пятерых.

— Не говорит ли это о том, что в парторганизации цеха нет четкой системы в подготовке и воспитании молодых партийцев?

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
18 ноября 1987 г., № 223

ПРИЗЫВАЕТ ВРЕМЯ

Предметом особой заботы для каждой парторганизации должно быть воспитание молодого пополнения — идейно убежденного, принципиального, глубоко понимающего задачи перестройки, способного взять на себя ответственность за дела в коллективе. Так ставит задачу Центральный Комитет КПСС в постановлении «О серьезных недостатках в работе Ташкентской областной парт-

организации по приему в партию и укреплению партийных рядов». Аналогичный вопрос был рассмотрен и на бюро горкома партии, которое обязало первичные парторганизации подойти к подготовке партийного резерва с позиции сегодняшнего дня.

Об этом наш корреспондент беседует с секретарем партбюро цеха № 5 Новотрубного завода В. В. Савиным.

— Система, конечно, есть. Во-первых, знаем резерв, а он у нас немалый — сорок человек. Составлен он с учетом мнений комсомольского и профсоюзного актива, мастеров, бригадиров. Но значительная доля этой работы ложится на парторганизаторов — наших представителей в трудовых коллективах. Кто лучше их видит человека в деле, знает отношение к нему товарищей? Во-вторых, люди часто судят о партии по коммунисту, который постоянно в поле их зрения, трудится рука об руку. Словом, от парторганизаторов во многом зависит авторитет всей организации. Кстати, мы уже убедились, если человек рекомендует парторганизатор, значит, оба серьезно и ответственно взвесили свой шаг. Например, машинист крана Лилия Александровна Иванова сыграла значительную роль в решении В. З. Немытовой и Г. М. Ткачевой стать коммунистами. Вальцовщик Валерий Сергеевич Рябков подготовил к вступлению подручного комсомольца Андрея Одинцова.

По собственному опыту знаю, как нелегка эта обязанность. Бывает, убедившись: во всем человек надежен, способен принести пользу партийному делу. Беседуешь с ним и раз, и другой, и третий, а в ответ слышишь: «Надо подумать, вроде еще не готов». Полагаю, нерешительность идет от боязни той высокой требовательности, что предъявляется сейчас к коммунисту. Торопить такого, конечно, не стоит. А вот убедить, что в любом правом, трудном деле будет чувствовать

плечо товарищей по партии, необходимо. Не словами, конкретными примерами.

— И все же хотелось бы вернуться к случаю, когда надежды не оправдались.

— Думаю, столь однозначно ставить вопрос нельзя. Это наши товарищи, мы за них несем ответственность и обязаны помочь, поддержать, потребовать, наконец, стать более собранными, активными. Особенно чутко надо подходить к молодежи. Да, зачастую личные интересы она ставит выше общественных, уходит от проблем коллектива. Чтобы не быть голословным, приведу цеховой пример. На днях начальник цеха, председатель профкома, комсомольский вожак и я в неофициальной обстановке встречались с молодыми рабочими. Позиция у многих одна: обеспечьте, дайте, помогите. Вот печальный итог того, что комсомол у нас по сей день решает проблемы, как развлекаясь в свободное время. А партийная организация, в свою очередь, не направляет его работу в нужное русло. Хотя первоочередных и далеко не скучных дел в коллективе невпроворот. Вот

если повернем ребят лицом к новаторству, рационализации, учебе, охране производственного, общественного порядка, то получим единомышленников, а значит, и достойное пополнение. Решили сделать подобные встречи регулярными, чаще встречаться на рабочих местах, настойчивее формировать сознание.

Ведь основной партийный резерв — молодежь. Но мы пополняем наши ряды и людьми зрелого возраста. Как правило, такой путь себя оправдывает: твердая позиция, хорошая жизненная школа. Бригадир Александр Петрович Игушкин, прежде чем подать заявление в партбюро, показал себя как отличный воспитатель, организатор, человек долга, пользующийся в коллективе поддержкой и авторитетом. Рады, что теперь в нашем строю кавалер ордена «Знак Почета» Василий Алексеевич Бушмелев. Уверен, возраст особой роли здесь не играет. Сегодня важно, чтобы партийные ряды наполнились убежденными, смелыми, честными людьми. А отобрать и воплотить таких — обязанность парторганизации и, конечно, лично моя.

■ ЛЮДИ ГОРОДА — ГОРДОСТЬ ГОРОДА

Когда вы покупаете в магазине булку хлеба, знайте, чтобы испечь ее, нужен труд многих работников. В том числе и дрожжевода Анны Сергеевны Бониной. Двадцать три года на хлебокомбинате эта женщина, мастер своего дела. Многих новичков обучила профессии Анна Сергеевна. Такой нужной, важной.

Фото В. Зотова.





Лидия Ивановна Приемщикова, штамповщица завода комплектных металлических конструкций, работает с пуска завода. В том же цехе № 2, трудится ее муж, бригадир Николай Дмитриевич Приемщиков.

Вот только участки у супругов разные. Лидия Ивановна занимается обработкой профилей. Уверенны, точны ее движения. Аккуратность и внимательность при выполнении производственных операций — черты профессионального отношения к делу.

Фото В. Зотова.

ОБЗОР ПИСЕМ

ИСКРЕННО ПРИЗНАТЕЛЬНЫ...

«Хвала рукам, что пахнут хлебом», — так можно кратко выразить содержание письма М. Плашенковой в редакцию, в котором она выражает благодарность работникам хлебокомбината. «Я бывшая колхозница, — написала она, — и как только прикоснусь к хлебу, сразу думаю: настоящие руки пекли его. Особенно хорош черный — вкусный, ароматный. Хлебопеки Первоуральска заслуживают добрых слов. Жаль только, что не все мы научились относиться к хлебу как к святыне. Ведь каравай на столе — радость, счастье в доме».

В редакционной почте писем, рассказывающих о людях хороших, немало. Благодарят горожане тех, кто пришел к ним на помощь, благодарят за чуткость и внимание, за прекрасно выполненную работу. М. Н. Петровой приходится бывать в районе улицы Емлина, куда она добирается автобусом десятого маршрута. «Часто езжу на автобусе, где водитель В. П. Треногин. Этот человек заслуживает того, чтобы о нем рассказать, — читаем мы в письме. — Вежлив с пассажирами, внимателен, аккуратен. В салоне автобуса приятно находиться».

Мы уже привыкли, что городские коммунальные службы чаще всего вызывают нарекания у горожан. Потому вдвойне приятно читать письма жителей дома № 22-б по улице Советской и Л. А. Паньковой, в которых они благодарят работников жилищно-коммунальных служб за хорошо выполненную работу. В первом случае работники жилищно-эксплуатационных участков № 16, 17 УЖКХ Новотрубного завода А. Хохлов, В. Харченко, В. Усольцева, М. Ямин, Д. Губаева и другие в свободное

от работы время побелили и покрасили в подъезде дома. А новотрубники слесари-сантехники И. Е. Егоров и Л. А. Елкин из бойлерной № 21 быстро и качественно выполнили заявку.

Но, пожалуй, большая часть благодарностей звучит в адрес медиков. Это неудивительно. Они возвращают нам здоровье, а значит, радость бытия, счастье видеть здоровыми наших детей и внуков. Потому горожане благодарят их за добрые умелые руки, душевное слово, ласковое отношение. Именно об этом письма пенсионерки М. А. Никулиной, семей Телегинных и Берсенева, новотрубники Г. С. Сурковой, первоуральцев З. С. Лазаревой, Н. Ф. Печарковой, П. А. Белогоркиной, Ю. Смирнова, жительницы Новоалексеевки А. Берляндт и других. Они благодарят за чуткость и внимание зубного врача Л. М. Овчинникову, врачей-урологов медсанчасти Новотрубного завода А. Ф. Оботнина и Е. П. Бызова, врачей - кардиологов Л. Р. Старкову, Г. Д. Брыскину, участкового врача И. О. Козаеву, врача детской больницы № 7 Р. С. Шутову, медицинских работников медсанчасти объединения «Хромпик» С. И. Корюгина, Г. Г. Исламову, З. С. Черданцеву, Г. С. Козлову, М. М. Журавлеву, Н. В. Иванову.

Семья Войтюков в своем письме рассказала о тех, кто спешит на помощь больному по вызову. Их благодарности заслужила врач «Скорой помощи» Л. В. Власенко. «Она не раз бывала у нас по вызову, — написали ветераны, — и всегда приветлива, внимательна. Знающий специалист». «Для больного большое значение имеет, кто придет на вызов, — вторит им участник войны С. Н. Екимов-

ских. — Я часто задумываюсь, что врачу нелегко быть добрым и внимательным ко всем больным. Да еще за короткое время поставить правильный диагноз, утешить человека, ответить на его вопросы. Поистине только настоящий врач способен на это. К таким отношу участковых врачей поликлиники медсанчасти Новотрубного завода Л. В. Поспелову, А. Н. Бабай».

Ветеран труда М. Ф. Зверев благодарен участковому врачу этой же поликлиники О. А. Миллер, а также работникам кардиологического отделения В. Д. Уткиной, С. Фатыховой и другим.

Несколько писем, пришедших в редакцию, рассказали о тружениках Билимбаевской больницы и Битимского медпункта. В. В. Каткова, З. З. Усенова, В. С. Ковыгина, В. С. Волков и другие попросили отметить фельдшеров В. Н. Киселеву и А. А. Лисович за чуткость и внимание к пациентам, благодарят за добрые, умелые руки медсестру А. Т. Махнутину, чей стаж в медицине уже более 30 лет. Со знанием дела трудится здесь в физкабинете прекрасный специалист А. И. Каткова, о ней тепло рассказал билимбаевец А. Колов. А в здравпункте Битимки работает медицинская сестра Ф. М. Закирова. Ее попросил поблагодарить А. П. Кетов за то, что в течение двух месяцев она ставила ему на дому уколы. Приходила в любую погоду, иногда и Чусовую вброд переходила, ведь пациент перенес сложную операцию.

Таких людей, чей труд вызывает искреннюю признательность и благодарность, встречается немало в жизни. Это еще раз подтвердила редакционная почта.

С. КОСТАЛЬГИНА.

ВСЛЕД ЗА ПУБЛИКАЦИЕЙ

«По бумажным ухабам» — так называлась корреспонденция, опубликованная в газете 10 октября. В очередной раз шел разговор о состоянии дорог в нашем городе. В очередной раз звучала критика в адрес руководителей предприятий, ответственных за содержание и ремонт автомагистралей. Горы бумаг исписаны на эту тему, приняты десятки решений. А положение остается серьезным. Доходит порой до курьезов, когда ответственные товарищи по отдельности готовы пойти навстречу друг другу, а вот как договориться между собой, не ведают.

Так случилось с новотруб-

С ПОЗИЦИИ НАБЛЮДАТЕЛЯ

никами и строителями при решении вопроса с ремонтом дорожного полотна по проспекту Космонавтов. Дорога на балансе новотрубников. Строители же отвечают лишь за ее содержание и готовы отремонтировать при условии, если ремонт будет оплачен.

— Мы готовы оплатить, — заверил заместитель директора Новотрубного завода В. П. Федоров.

— Вы только сведите нас вместе, мы и договоримся, — сказал заместитель уп-

равляющего трестом Уралтяжтрубстрой Г. Г. Крильцин.

Вот такая создалась ситуация. Редакция попросила дать ответы о принятых мерах руководителя производственного объединения «Хромпик» А. Н. Шмидта управляющего трестом Уралтяжтрубстрой А. И. Ткачука директора Новотрубного завода В. Н. Дуева.

Большее месяца минуло со дня публикации, но в редакцию пришел лишь ответ В. Н. Дуева. В нем, в ча-

ЛЮДИ ОБЩЕСТВЕННОГО ДОЛГА

С ЛЮБОВЬЮ К ДЕТАМ

Если у подростка наблюдаются отклонения в поведении, если несовершеннолетний совершил правонарушение, индивидуальную работу с ним наряду со школой, инспекцией по делам несовершеннолетних ведет общественный воспитатель. Он назначается комиссией по делам несовершеннолетних, которая и контролирует его работу, заслушивает его отчет.

Как должна проводиться эта работа, с чего начинаться, какой круг вопросов затрагивать — об этом общественные воспитатели узнали нынче осенью на семинаре. Помогая родителям, затрудняющимся в воспитании детей, общественный воспитатель располагает правом ставить перед судом вопрос о лишении родительских прав в аморальных семьях, обсуждении родителей по месту работы или в товарищеском суде по месту жительства. Требования к личности общественного воспитателя огромны — к его нравственному облику, авторите-

ту. Понятно, что он должен любить детей и желать помочь им, как это делает более десяти лет Валентина Васильевна Мишина, билетный кассир. Общественная работа в родительском комитете школы, где учились ее сыновья, была началом. Валентина Васильевна помогала тем детям, которые нуждались в повседневном контроле, советах, поддержке. Она об этом рассказывала на семинаре. С особой теплотой вспомнила о тех подростках, которые с ее помощью твердо встали на путь исправления. К сожалению, были и огорчения. Сейчас Валентина Васильевна работает с несовершеннолетней, осужденной народным судом с отсрочкой исполнения приговора.

Деятельность общественных воспитателей требует выдержки, такта, умения, веры в человека, веры в то лучшее, что в нем есть.

Н. ЧЕСНОКОВА,
ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних при горисполкоме.

НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

ОБОБЩАЯ ОПЫТ

В тресте Уралтяжтрубстрой 16 дошкольных учреждений, в которых работают 200 воспитателей. Большую помощь им оказывает созданный в тресте методический кабинет по дошкольному воспитанию, которым руководит В. Д. Устюгова. Нынче здесь работает школа передового опыта. Воспитатели знакомы с работой лучших педагогов по привитию детям культурно-гигиенических навыков, по физическому воспитанию. Методкабинет использует различные формы обучения: открытые занятия, научно-практические конференции, семинары, выставки. Обобщен и распространен опыт воспитателей С. П. Кузнецовой, И. М. Борисовой, Т. И. Мальцевой, Г. Н. Гиляшевой.

О Галине Николаевне Гиляшевой из детского сада № 12 хочется сказать особо. Она уделяет большое внимание патристическому, интернациональному воспитанию. Много лет Галина Николаевна переписывается с работниками детского сада из чехословацкого города Тржешова, обменивается с ними сувенирами, открытками, значками, книгами, диапозитивами, слайдами, фотографиями. Дети наглядно знакомятся с жизнью своих чехословацких сверстников.

Заслуживает внимания опыт работы детского сада № 14, которым заведует Н. В. Каскова. У воспитателей налажен тесный контакт с учителем физкульту-

ры школы № 3 Ю. Е. Макаровым, на уроках которого они частые гости. А Юрий Ефимович, в свою очередь, бывает в детском саду на занятиях по физическому воспитанию, делится опытом, помогает.

Коллектив детского сада № 90 работает над совершенствованием игровой деятельности детей. Здесь созданы хорошие условия для игры. В июле этого года на базе детского сада проводилась тематическая выставка игрушек-самоделок из различного природного материала.

В каждом детском саду опытные воспитатели охотно помогают молодежи. Это Т. И. Мальцева, Н. Л. Белова, Р. П. Болотова, Г. И. Шерстобитова, Л. Н. Крестьянникова и другие.

Валентину Дмитриевну Устюгову как методиста заботит, что не все еще воспитатели создали в группах необходимые условия для игровой, трудовой и учебной деятельности детей. Недостаточно уделяется внимания культуре поведения.

О результативной работе методкабинета свидетельствует тот факт, что по итогам аттестации звание «старший воспитатель» присвоено десяти педагогам, четверо награждены грамотами Министерства просвещения РСФСР, многим вручены грамоты облоно, горно, треста Уралтяжтрубстрой.

М. ФРОЛОВА,
нештатный корреспондент.

В ТОРГУЮЩИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

НАГРАДЫ ПЕРЕДОВИКАМ

На торжественном собрании в райпо, посвященном 70-летию Великого Октября, вручены почетные грамоты ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ приемщику стеклопосуды приемного пункта в Битимке А. С. Гордеевой, которая трудится в райпо с 1965 года, неоднократно признавалась лучшей по профессии, старшему кладовщику склада № 2, ударнику коммунистического труда Н. Е. Порохиной и приемщику стеклопосуды приемного пункта в Новоуртинске В. З. Васильевой, а также коллективам Первоуральской заготовочной и столовой № 13. Оба коллектива выполнили план двух лет пятилетки к первому октябрю. Почетными грамотами облпотребсоюза награждены коллективы магазинов № 2 «Запчасти» и № 8 «Коммиссионные товары».

Н. КОЗЛОВА,
председатель профкома райпо.

СМОТР ТАЛАНТОВ

Надолго запомнится работникам горпромоторга смотр-конкурс художественной самодеятельности, посвященный годовщине Октября. Со сцены Дворца культуры «Строитель», где был организован вечер отдыха, звучали песни, стихи, исполнены танцы. Понравились зрителям, например, танец «Яблочко» в исполнении стюлера магазина № 20 «Мебель» В. И. Заикина и задорная «Кадриль», которую сплясали работники магазина поселка Магнитка. Долгими аплодисментами благодарили самодеятельных артистов магазина № 52 «Подарки», которые спели шуточные куплеты на злобу дня. Приняли участие в концерте и дети сотрудников.

Призерами стали коллективы самодеятельности базы, управления торгового, магазинов Магнитки, «Подарки».

В. ПАВЛОВА.

МАСТЕРСТВО КУЛИНАРОВО

Высокое профессиональное мастерство, настоящее искусство проявили кондитеры и кулинары столовых № 24, 37, «Урал», кафе «Спутник» в предпраздничные дни. Они провели выставку-продажу продукции, представив более тридцати видов кондитерских изделий: торты «Славянка», «Вечерний Тагил», «Бисквитный», пирог «Лакомка» и другие.

Проведены безалкогольные вечера отдыха в ресторане «Первоуральск» и кафе «Спутник» для ветеранов войны и труда объединения общественного питания.

Работники объединения общественного питания открывали «чайные столы» во Дворцах культуры во время торжественных приемов ветеранов советской и партийной работы, обслуживали вечера трудовой славы в учреждениях и на заводах города.

Л. КОМАРОВА,
начальник орготдела объединения общественного питания.

3 стр.

ПОРТРЕТЫ АЙШИ ГАЛИМБАЕВОЙ

КАЗАХСКАЯ ССР. Народный художник республики А. Г. Галимбаева (на снимке) — первая казахская женщина, ставшая профессиональной художницей. Многие годы А. Галимбаева посвятила созданию портретной галереи своих современников. Стремление художницы к широкому охвату жизненных явлений обусловило обращение и к другим жанрам живописи: жанровой картине, пейзажу, натюрморту. Яркими и шедрыми мазками она воссоздает красоту природы родного края и мир человеческого бытия, изображает новые традиции и обряды.



Судьба художницы, выросшей и воспитанной в советскую эпоху, близка судьбам ее героинь. А. Г. Галимбаева родилась под Алма-Атой в простой крестьянской семье. Первым наставником девочки была бабушка Джамия, мастерски владевшая всеми видами прикладного искусства, но строго-настрого запрещавшая внучке рисовать: не позволяли обычай и религия. В острой борьбе нового со старым происходили коренные изменения социального бытового уклада. Перед Айшой открылись двери в школу и Алма-Атинское художественное училище, она училась живописи в Москве.

Родина высоко оценила заслуги художницы. А. Галимбаева награждена орденами Трудового Красного Знамени и «Знак Почета», ей присвоено звание заслуженного деятеля искусств Казахской ССР.

Фото И. Будневича.
Фотохроника ТАСС.

Ярмарка солидарности

Ребята из дворового клуба «Юный строитель» с удовольствием занимаются в кружке «Русский сувенир», который организовал В. Ю. Гладких, и в фотокружке под руководством пятиклассника Кости Зырянова. Недавно они представили свои работы на ярмарке солидарности, проходившей в школе № 5 и в дворовом клубе. Вырученные деньги, семнадцать рублей, перечислили в Советский детский фонд имени В. И. Ленина.

Ребята из клуба активно участвовали и в спортивных состязаниях. Заняли призовые места среди дворовых клубов по шахматам, шашкам, в «Веселых стартах» и в осеннем кроссе. В турнире на кубок своего клуба победителем по шахматам и шашкам стал ученик школы № 5 Олег Амосов, по теннису — учащийся школы № 3 Сергей Звездин.

Г. СВЯТКИНА,
педагог-организатор.

СОВЕТЫ ХОЗЯЙКАМ

ИЗ КУХНИ РАЗНЫХ НАРОДОВ

ФРАНЦУЗСКИЙ ЛУКОВЫЙ СУП

500 г репчатого лука, 2—3 ст. ложки сливочного масла или маргарина, перец, 3/4 литра мясного или костного бульона или воды, 4—6 ломтиков белого хлеба, 2—3 ст. ложки тертого сыра, соль.

Нарезать лук кольцами и слегка обжарить в половине количества масла. Посыпать перцем. Добавить мясной бульон и прокипятить лук в течение 15 мин. Посолить. Ломтики хлеба обжарить с обеих сторон на оставшемся масле. Разлить суп в огнеупорные мисочки, вложить в него ломтики поджаренного хлеба, посыпанные толстым слоем

тертого сыра, и поставить запечь в духовку. Рассчитать на 2—3 порции.

РАГУ ДИ МОНТОНЕ (Италия)

500 г баранины, 1 ст. ложка муки, 1 ч. ложка томатной пасты, 1 ст. ложка растительного масла, 1 морковь, ломтик сельдерея, 1 долька чеснока, маленький лавровый листик, соль, перец.

Мясо нарезать крупными кубиками, посолить, поперчить. Добавить овощи, лавровый листик. Все зажарить на сковороде. Затем посыпать мукой и добавить томатную пасту. Слегка потушить, добавить стакан воды. Тушить мясо до готовности. Подать с рисом.

ГОФЕРИА ПИАКА — ТУШЕНАЯ РЫБА (Греция)

500 г рыбы, 2 ст. ложки растительного масла, 4—6 луковиц, соль, перец, 2 дольки чеснока, сок лимона, 3—4 помидора.

Разогреть 1 ст. ложку растительного масла, слегка обжарить мелко нарубленный репчатый лук и чеснок, добавить нарезанные дольками помидоры, посолить и поперчить. Рыбу очистить, сбрызнуть соком лимона и натереть солью. Разогреть в сковороде растительное масло, добавить 2—3 ст. ложки воды, обжаренные ранее лук и помидоры и потушить 30 мин.

ОРЕХОВЫЕ ПАЛОЧКИ (Канада)

250 г муки, 250 г нарубленных земляных орехов, 1 стакан сахара, 2 взбитых яйца, 1 ст. ложка молока, 1—2 ст. ложки растопленного сливочного масла, половина чайной ложки соли.

Все компоненты смешать, если нужно, добавить еще муки. Тесто раскатать в пласт толщиной 1 см, нарезать полосками величиной 8x2 см и выпекать на противне 20 мин. при средней температуре.

(Из книги «Приятного аппетита» Г. Линде и Х. Кноблоха).

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ НА ПРИЗ ПАМЯТИ Ф. ДАНИЛОВА

ЗАЯВКА АРМЕЙЦЕВ

Армейцы Свердловска близки к тому, чтобы в третий раз подряд выиграть в нашем городе приз памяти Ф. Данилова.

Заявку на очередной успех хоккеисты СКА сделали двумя уверенными победами над горьковским «Стартом» — 7:4 и ульяновской «Волгой» — 9:3. Даже в отсутствии закончивших выступать В. Эйхвальда и С. Пискунова и трех кандидатов в сборную СССР — Л. Вострецова, С. Инфалина и А. Сизова — свердловчане в сравнении с соперниками выглядят убедительно.

Хорошее взаимопонимание, полная самоотдача хоккеистов, строгая дисциплина на поле — все это делает игру армейцев мощной и зрелищной. Горьковчанам, правда, поначалу удавалось сдерживать натиск уральцев, но вскоре под постоянным давлением защитники начали ошибаться. «Волгу» армейцы, как говорится, сразу разоружили, забив три мяча кряду. А потом довершили разгром.

В первом туре «Водник» при равной борьбе с ульяновцами оказался удачливее в завершении атак, что и обеспечило ему перевес — 3:1. Из «Волги» в сборную страны привлечены ведущий полузащитник — главный диспетчер С. Наумов и вратарь О. Шубин. С ними ульяновцы, возможно, играли бы спокойнее.

«Старт» с минимальным перевесом во второй игровой день одолел архангельскую команду — 3:2. У горьковчан тон в наступлении задает их капитан С. Максименко. Ему чаще всего партнеры адресуют передачи, ему обычно доверяют право решающего удара. В «Воднике» в последние годы незаурядные снайперские способности демонстрирует молодой И. Гапанович. Но его сейчас с товарищами нет, как и полузащитника А. Зинкевича. Оба пробуют себя в главной команде страны.

Тем не менее, все без исключения проведенные матчи получились содержательными. В них достаточно накала, много забивается голов, есть реализованные и нереализованные пенальти. Словом, турнир проходит на высоком уровне.

С. ПАГНУЕВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 18, 19 ноября «ВЗЛОМЩИК». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 18 ноября «ОСЛИНАЯ ШКУРА». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «ЗАГОРОДНАЯ ПРОГУЛКА». Сеансы: 17, 19, 21 час. 19 ноября «ИКО — ОТВАЖНЫЙ ЖЕРЕБЕНОК». Сеансы: 9-30, 11, 13 час. «ЗАГОРОДНАЯ ПРОГУЛКА». Сеансы: 15, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». 18 ноября «НЕ СЛЫШАЛ, НЕ ВИДЕЛ, НЕ ЗНАЮ», начало в 10-30. «ТРОЕ МУЖЧИН И МЛАДЕНЕЦ В ЛЮЛЬКЕ» (дети не допускаются). Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 18 ноября «ПОЗНАВАЯ БЕЛЫЙ СВЕТ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. 18 ноября «ПЕРЕХВАТ». Сеансы: 18, 20 час.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ ФИЛИАЛ СВЕРДЛОВСКОГО СТРОИТЕЛЬНОГО ТЕХНИКУМА

объявляет прием учащихся на 5-месячные подготовительные курсы. Начало занятий 4 января 1988 года. Стоимость обучения 15 рублей. За справками обращаться по адресу: г. Первоуральск, улица Гагарина, 24-а, 3-й этаж, комната № 301, ежедневно с 16 до 20 часов, кроме субботы и воскресенья.

6 НОЯБРЯ СДАН В ЭКСПЛУАТАЦИЮ ДВОРЕЦ ВОДНЫХ ВИДОВ СПОРТА НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА.

Для комплектования штата работников Дворца заводу срочно требуются рабочие следующих профессий: уборщики подсобных помещений, уборщики служебных помещений (кабинетов), гардеробщики, вахтеры, хлораторщики. Приглашаем также лиц, находящихся на заслуженном отдыхе и желающих работать в этом прекрасном спортивном сооружении.

С условиями работы можно ознакомиться у администрации Дворца, в управлении жилищно-коммунального хозяйства, в отделе кадров завода.

За направлениями обращаться в бюро по трудоустройству населения.

Кооператив «Евразия» предлагает населению города услуги по ремонту электропроводки, замене выключателей, розеток, монтажу и демонтажу люстр и т. д., а также мелкий ремонт сантехники, установку смесителей, моек, унитазов, замену кранов. Работы производятся из материалов заказчика, а также из имеющихся в наличии материалов кооператива.

Прием заявок производится ежедневно с 9 до 13 часов по адресу: пр. Ильича, 8/49 или по телефону 2-29-86.

«Рембыттехника» предлагает жителям домов ЖКО пос. Хромпик, авторемонтного завода, Динаса, Магнитки, птицефабрики, а также жителям, производящим расчет за квартплату через сберкассы, абонентное обслуживание холодильников с месячной оплатой через ЖКО по 75 коп. В счет абонентного обслуживания гарантируется бесплатное выполнение любого ремонта на дому у заказчика. Напоминаем, что стоимость ремонта холодильника, не стоящего на абонементе, исчисляется от 40 до 100 рублей. За справками обращаться по тел. 2-68-53.

Если у вас остановились часы, не огорчайтесь. Ремонт часов наручных, карманных, настольных и настенных производит предприятие «Рембыттехника». Механические часы и будильники принимают в ремонт по адресу: ул. Ватутина, 58. Справки по тел. 2-27-04. Старинные и импортные механические часы, снятые с производства, вы сможете отремонтировать, обратившись по адресу: ул. Ленина, 9-б, ателье «Абонемент» по субботам с 10 до 12 часов. Справки по тел. 2-58-07 после 18 часов.

Благодарим

Выражаем сердечную благодарность директору Влимбаевского психоинтерната Л. Г. Литвину, заведующему горсобесом В. А. Деркачеву, директору дома инвалидов пос. Динас И. Ф. Алдербери, И. Ф. Капустину за помощь и участие в похоронах нашего мужа, отца и дедушки Петра Андреевича Мирошникова.

Меняем

Меняю 2-комнатную квартиру (28,5 кв. м, 9-й этаж) и однокомнатную старого типа (17,2 кв. м, 3-й этаж) на 3-комнатную квартиру старого типа или новой планировки. Обращаться: ул. Вайнера, 53-б, кв. 71 после 18 часов.

Меняю 3-комнатную неблагоустроенную квартиру в пос. Ельничинский (есть приусадебный участок, надворные постройки, колодец) на 3-комнатную благоустроенную квартиру. Обращаться по тел. 7-56-69 с 8 до 16 часов.

Меняю 2-комнатную квартиру (31,2 кв. м, имеется телефон) в г. Первоуральске, пос. Черемухово на 2-комнатную в Первоуральске. Обращаться: ул. Вайнера, 53, кв. 48 по смене «В».